Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζόμενων στη Vodafone – Πάναφον

Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζομένων στη Wind
Αθήνα 30.8.2013
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση των Σωματείων μας με

εκπροσώπους της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ
 
Την Παρασκευή 2 Αυγούστου, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των Σωματείων μας με το βουλευτή της Δημοκρατικής Αριστεράς κο Δημήτρη Χατζησωκράτη, στα γραφεία του κόμματος στο Μεταξουργείο.

Τα ΔΣ των Σωματείων μας, εξέθεσαν αναλυτικά τους λόγους για τους οποίους εναντιώνονται στην ίδρυση «νέας εταιρείας» και τη μεταφορά σ’ αυτή εργαζομένων-τεχνικών από τις Vodafone και Wind, ως μια κίνηση η οποία γίνεται στο όνομα του λεγόμενου “network sharing” («κοινή χρήση και ανάπτυξη δικτύων»), αλλά ουσιαστικά στοχεύει στην κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων και των δικαιωμάτων μας. Επίσης, δήλωσαν ότι στον αγώνα για να ανατραπεί η επιζήμια για τους εργαζόμενους ίδρυση της νέας εταιρείας, θα χρησιμοποιήσουμε όλα τα μέσα που έχουμε και θα δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις.
Από την πλευρά του, ο κος Χατζησωκράτης ως εκπρόσωπος της ΔΗΜΑΡ, εστίασε τις τοποθετήσεις του στα εξής:  (α) Η απόφαση για την ίδρυση της νέας εταιρείας αποτελεί δικαίωμα των δύο διοικήσεων και δεν υπάρχει δυνατότητα παρέμβασης για την αναστολή της. (β) Η ίδρυση της νέας εταιρείας κάνει δύσκολη τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Μας ενημέρωσε πως θα παρέμβει για το θέμα της ΕΕΤΤ καταθέτοντας σχετική ερώτηση προς τον αρμόδιο Υπουργό και για το θέμα της μη διαβούλευσης στο Υπουργείο Εργασίας.
Τα Σωματεία μας θα συνεχίσουν την προσπάθεια να προβάλλουν τις θέσεις τους, με στόχο την αντικειμενική ενημέρωση της κοινωνίας (παρά τα επικοινωνιακά παιχνίδια των διοικήσεων Wind και Vodafone) και τη διασφάλιση όλων των δικαιωμάτων των συναδέλφων μας (συλλογικές συμβάσεις, θέσεις εργασίας κ.λπ.).
 
Tα Διοικητικά Συμβούλια των Επιχειρησιακών Σωματείων Vodafone και Wind
