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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση των Σωματείων μας με

εκπροσώπους του ΠΑΣΟΚ
Την Τετάρτη 17 Ιουλίου, έγινε συνάντηση των Σωματείων μας με τον γραμματεία του ΠΑΣΟΚ κ. Ν. Ανδρουλάκη.

Τα ΔΣ των Σωματείων μας εξέθεσαν αναλυτικά τους λόγους για τους οποίους εναντιώνονται στην ίδρυση «νέας εταιρίας» και τη μεταφορά σ’ αυτή εργαζομένων-τεχνικών από τις Vodafone και Wind, ως κίνηση η οποία γίνεται στο όνομα του λεγόμενου “network sharing” («κοινή χρήση και ανάπτυξη δικτύων»), αλλά ουσιαστικά στοχεύει στην κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων και των δικαιωμάτων μας.

Από την πλευρά του ο κ. Ανδρουλάκης ανέφερε ότι: (1) Το ΠΑΣΟΚ δεν μπορεί να υιοθετήσει το αίτημα των σωματείων μας για τη μη ίδρυση της «νέας εταιρίας», γιατί θεωρεί ότι αυτή είναι «φυσιολογική» στα πλαίσια του ανταγωνισμού. Αυτή η κίνηση πρέπει να γίνει με όσο το δυνατόν λιγότερες απώλειες στα δικαιώματα των εργαζομένων. (2) Υπάρχει θέμα με την προοπτική μιας τέτοιας εταιρίας, που συνιστά ουσιαστικά «παροχή υπηρεσιών» προς τις Vodafone και Wind.
Τα ΔΣ των Σωματείων μας εξέφρασαν την εκτίμησή τους ότι: Μια τέτοια «διασφάλιση» δεν είναι επί της ουσίας εφικτή, με βάση την ίδρυση της «νέας εταιρίας», δεδομένων και των επιθέσεων που έχουν ήδη κάνει οι δύο εταιρίες στους εργαζόμενους (μεγάλη απώλεια θέσεων εργασίας τα τελευταία χρόνια, χρήση των υπεργολαβιών-outsourcing κ.α.), την ίδια στιγμή που ήταν η κινητή τηλεφωνία βρισκόταν στην αιχμή της κερδοφορίας.

Zητήσαμε δε από τον εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ να γίνουν οι αναγκαίες παρεμβάσεις, ώστε τα Σωματεία μας και οι εργαζόμενοι να ενημερωθούν έγκαιρα για τις λεπτομέρειες αυτής της «νέας εταιρίας», καθώς ακόμα εκκρεμεί η οποιαδήποτε απάντηση στο σχετικό αίτημα που έχουμε καταθέσει στην ΕΕΤΤ.
Τα Σωματεία μας θα συνεχίσουν την προσπάθεια να προβάλλουν τις θέσεις τους, με στόχο την αντικειμενική ενημέρωση της κοινωνίας (παρά τα επικοινωνιακά παιχνίδια των διοικήσεων Wind και Vodafone) και τη διασφάλιση όλων των δικαιωμάτων των συναδέλφων μας (συλλογικές συμβάσεις, θέσεις εργασίας κ.λπ.).

Tα Διοικητικά Συμβούλια των Επιχειρησιακών Σωματείων Vodafone-Wind
