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Αριθμ. Πρωτ.:1433 
Ο χώρος των τηλεπικοινωνιών φλέγεται… 

Συντονισμός και κοινή δράση ΤΩΡΑ !

Οι έντονες διεργασίες στο χώρο των τηλεπικοινωνιών, οι συγχωνεύσεις, αναδιαρθρώσεις και κάθε λογής επιχειρηματικές κινήσεις, με απόντες όπως πάντα, αλλά πρώτα θύματα τους εργαζόμενους του κλάδου, βρίσκονται στην κορύφωση τους.

· Πριν λίγο καιρό ήρθε η απαράδεκτη, παράνομη και εκβιαστική μεταφορά εκατοντάδων εργαζομένων της HOL σε τρίτη εταιρεία με πλήρη καταπάτηση των εργασιακών τους δικαιωμάτων.

· Στον όμιλο Forthnet η εργοδοσία προχωράει κάθε εβδομάδα σε απολύσεις και προσλήψεις νέων συναδέλφων με νέα μισθολόγια πείνας, ενώ προσπαθούν με κάθε μέσο να αποδυναμώσουν το νέο επιχειρησιακό σωματείο. 

· Στη Vodafone και τη Wind βρίσκεται σε εξέλιξη ένας σημαντικός αγώνας των εργαζομένων για την αποτροπή της δημιουργίας μιας «νέας», εργολαβικής εταιρείας. Στο όνομα της συνεργασίας για την ενοποίηση μέρους του δικτύου τους οι διοικήσεις Vodafone και Wind προσπαθούν να δημιουργήσουν μια δήθεν «νέα» εταιρεία, όπου μεταφέρουν μεγάλο μέρος του τεχνικού προσωπικού και του τεχνικού έργου,  με βασικό στόχο την διάλυση των Συλλογικών Συμβάσεων και των Σωματείων στις δύο εταιρείες, φέρνοντας απολύσεις και μειώσεις μισθών.

· Οι Έλληνες εργαζόμενοι στην Alcatel-Lucent, την Ericsson, τη Nokia-Siemens, την Intracom κι αλλού, βρίσκονται αντιμέτωποι με τις μειώσεις αποδοχών, τις απολύσεις και την μετακίνηση τους επί μήνες όπου γης…

· Η αναδιοργάνωση στον ΟΤΕ και οι αλλαγές που ανακοινώθηκαν στις Τεχνικές Περιφέρειες, και στη Διεύθυνση Λειτουργίας & Βλαβοδιαχείρισης, είναι σε πλήρη εξέλιξη και έρχονται να διαχειριστούν την κατάργηση 3550 θέσεων εργασίας από τις πρόσφατες εθελούσιες. Τα πρώτα δείγματα της αναδιοργάνωσης αυτής ήταν το κλείσιμο 13 εμπορικών καταστημάτων, η αντικατάσταση των αποχωρήσεων μα λίγες εκατοντάδες κακοπληρωμένους νέους εργαζόμενους με περιορισμένα δικαιώματα και το outsourcing στο έργο των εναεριτών ΣΑΡ και Ρ/Η και τις καλωδιακές βλάβες.  

  Σε όλο τον κλάδο αλλά και αλλού, έχουμε μια συνολική επίθεση σε όλους τους εργαζόμενους. Οι μνημονιακοί νόμοι και η κυβέρνηση έστρωσαν το χαλί και επιτρέπουν στις επιχειρήσεις του κλάδου να κερδοσκοπούν πατώντας πάνω στην εξαθλίωση των εργαζομένων τους

  Η ΕΕΤΕ-ΟΤΕ συμπαρίσταται στο δύσκολο αγώνα που δίνουν οι συνάδελφοι στη HOL, τη FORTHNET, τη Vodafone & Wind και καλεί όλα τα σωματεία του ΟΤΕ, την ΟΜΕ-ΟΤΕ, όλους τους συναδέλφους του ομίλου ΟΤΕ, να εκφράσουν έμπρακτα τη συμπαράσταση τους.

  Η δράση των εργαζομένων σε κάθε εταιρία, ο κοινός αγώνας για την απασχόληση και τις συλλογικές συμβάσεις, ο συντονισμός μας στην προοπτική μιας κλαδικής ομοσπονδίας Τηλεπικοινωνιών, είναι σήμερα αναγκαίες όσο ποτέ. 
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