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Απολογισμός της Στάσης Εργασίας της Τετάρτης 18 Σεπτεμβρίου
Καταγγελία για το απαράδεκτο και παράνομο λοκ-άουτ του κτιρίου της Παλλήνης
 
Η 4ώρη Στάση Εργασίας της Τετάρτης 18/09 ενάντια στη δημιουργία της νέας εταιρείας-εργολαβίας και την μεταφορά των τεχνικών συναδέλφων μας εκεί ήταν μια πρώτη απάντηση.
 
Από την προηγούμενη της Στάσης, στο κτίριο της Παλλήνης, όπου εργάζεται το μεγαλύτερο μέρος των τεχνικών συναδέλφων μας που εμπλέκονται στα σχέδια μεταφοράς στη νέα εταιρία, άρχισαν να διαφαίνονται οι διαθέσεις των εργαζομένων να κινητοποιηθούν. Θορυβημένη η Διοίκηση προσπάθησε με κάθε τρόπο να συγκρατήσει τα πράγματα. Όταν έγινε φανερό ότι η απεργία στην Παλλήνη θα έχει καθολική συμμετοχή και η περιφρούρηση απόλυτη επιτυχία, προσπάθησαν να γλιτώσουν ό,τι μπορούν, δηλαδή να εμποδίσουν την συγκέντρωση των εργαζομένων και την πραγματοποίηση απεργιακής συγκέντρωσης έξω από το κτίριο την ώρα της Στάσης, όπως είχε σχεδιαστεί και εξαγγελθεί από το Σωματείο μας.
 
Γι αυτό το λόγο, την προηγούμενη μέρα τα στελέχη καλούσαν τους εργαζόμενους να προσέλθουν στην θέση εργασίας τους μετά την λήξη της Στάσης, στη 1:00 το μεσημέρι, ενώ κάποιοι προϊστάμενοι καλούσαν εργαζόμενους σε εξωτερικές δουλειές το πρωί της Τετάρτης για να σπάσουν με αυτό τον τρόπο την απεργία.
 
Το αποκορύφωμα ήταν το ξημέρωμα της Τετάρτης, όταν η ίδια η Διοίκηση χωρίς καμία προειδοποίηση κλείδωσε το κτίριο της Παλλήνης και απέκλεισε την είσοδο, εφαρμόζοντας το απαράδεκτο lock out (λοκ άουτ), μέτρο αντεκδίκησης της εργοδοσίας στις απεργίες, το οποίο απαγορεύεται από τον νόμο (Ν1264/82, άρθρο 22.2) (πρόσφατα έχει ανακινηθεί εκ νέου το αίτημα των εργοδοτών για την άρση της απαγόρευσης του lock out).
 
Παρόλα αυτά, αρκετοί συνάδελφοι προσήλθαν από το πρωί στο κτίριο της Παλλήνης και συμμετείχαν στην απεργιακή συγκέντρωση. Μαζί μας βρέθηκαν και συνάδελφοι από την Wind, το ΣΕΤΗΠ, τον κλάδο του Βιβλίου και Χάρτου, την INTRACOM  κα. Ακόμη αξιόλογος ήταν ο αριθμός των συναδέλφων που δήλωσαν κανονικά την συμμετοχή τους στην Στάση Εργασίας στις σχετικές φόρμες, και που σίγουρα τουλάχιστον μεταξύ των τεχνικών ξεπέρασε κάθε προηγούμενη φορά. 

 
Συνάδελφοι,
 
Πρέπει να συνεχίσουμε μέχρι τέλος τον δρόμο που ανοίξαμε με τις Στάσεις Εργασίας σε Wind και Vodafone, μέχρι να πετύχουμε την ματαίωση των σχεδίων της Διοίκησης για ίδρυση «νέας» εταιρίας. Προετοιμαζόμαστε για το επόμενο βήμα, τις νέες Γενικές μας Συνελεύσεις, τις νέες απεργιακές μας κινητοποιήσεις και δράσεις. Με την ενότητα, την αποφασιστικότητα και την κινητοποίησή μας μπορούμε να επιβάλουμε τα αιτήματά μας: 
 
=> ΟΧΙ ΣΤΗ «ΝΕΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» - ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ. Με την εξειδίκευση και την εμπειρία μας, με χρόνια συνεργασίας μεταξύ μας, οι εργαζόμενοι σε Vodafone και Wind μπορούμε και θέλουμε να υλοποιήσουμε κάθε έργο. Αλλά χωρίς «νέες» εταιρείες, χωρίς να χάσουμε τα δικαιώματά μας, χωρίς να διαλυθούν οι συλλογικές συμβάσεις και τα σωματεία μας. Όχι στο σπάσιμο των δουλειών σε εργολάβους, που έχει αποδειχτεί καταστροφικό για τα δικαιώματα των εργαζομένων αλλά και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.
 
=> Μαζί με όλους τους εργαζόμενους σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, τους άνεργους, τη νεολαία, παλεύουμε: Για σταθερή δουλειά για όλους, ενάντια στον εφιάλτη της ανεργίας, των απολύσεων, των λουκέτων. Για μια αξιοπρεπή διαβίωση, χωρίς άλλες μειώσεις μισθών και διάλυση των κοινωνικών υπηρεσιών. Για συλλογικές συμβάσεις, ενάντια στην ζούγκλα του εργασιακού Μεσαίωνα που θέλουν οι εργοδότες.
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