ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ!

ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ ΘΑ ΜΑΤΑΙΩΣΟΥΜΕ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΝΕΑ» ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Συνάδελφοι,
στην πρόσφατη Γενική Συνέλευση του Σωματείου μας, με θέμα την συνέχιση του αγώνα μας για την ματαίωση των σχεδίων της Διοίκησης για ίδρυση “νέας” εταιρείας με πρόσχημα το Network Sharing, μεταξύ άλλων αποφασίστηκε η σύνταξη και αποστολή επιστολής του Σωματείου μας προς το υψηλότερο διοικητικό επίπεδο του ομίλου της Vodafone, προκειμένου να εκθέσουμε τις θέσεις μας και το αίτημά μας το “Network Sharing” να υλοποιηθεί από τις τεχνικές διευθύνσεις των δυο εταιρειών Vodafone Greece και Wind Hellas, χωρίς την δημιουργία νέας εταιρείας και την μεταφορά σ’ αυτήν του συνόλου σχεδόν του τεχνικού προσωπικού της εταιρείας.

Αυτή η επιστολή στάλθηκε εχθές από το Σωματείο μας στο Διευθύνοντα Σύμβουλο του Group Vittorio Colao, στο Διευθυντή Προσωπικού του Group Ronald Schellekens, στον Διευθυντή Τεχνολογίας του Group Steve Pusey, στον Διευθύνοντα Σύμβουλο του Vodafone Europe Philip Humm, στον Διευθύνοντα Σύμβουλο του Vodafone Greece Γλαύκο Περσιάνη, στον Διευθυντή Τεχνολογίας του Vodafone Greece Νίκο Μαστοράκη και στη Διευθύντρια Προσωπικού του Vodafone Greece Φραγκίσκη Μελίσσα.

Την επιστολή θα την βρείτε συνημμένη στα αγγλικά και μεταφρασμένη παρακάτω.
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Αρ. Πρωτ. 61/2013

Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2013

ΘΕΜΑ: Επιστολή του Πανελληνίου Σωματείου Εργαζομένων Vodafone-ΠΑΝΑΦΟΝ σχετικά με το “Network Sharing” μεταξύ της VF-GR με την Wind Hellas
Κύριοι,

Με αυτή την επιστολή θέλουμε να εκφράσουμε στο υψηλότερο διοικητικό επίπεδο της εταιρείας μας, τους προβληματισμούς, τις επιφυλάξεις  και τις αγωνίες μας για το ανακοινωθέν “Network Sharing” μεταξύ της VF-GR με την Wind Hellas.

Σας υπενθυμίζουμε ότι από τα πρώτα κιόλας χρόνια λειτουργίας των δικτύων κινητής τηλεφωνίας στην χώρα μας, οι εταιρείες κινητής τηλεφωνίας συνεργάζονται σε ισότιμη και αμοιβαία επωφελή βάση, έχοντας πραγματοποιήσει μέχρι και σήμερα πάνω από χίλιες συνεγκαταστάσεις σταθμών βάσης, (>16% Base Stations in Greece).

Παράλληλα και οι δυο εταιρείες έχουν πάρει πρωτοβουλίες για την μείωση των λειτουργικών τους εξόδων ιδιαιτέρως του ενεργειακού και του ιδιοκτησιακού κόστους των σταθμών βάσης και των κτηρίων.

Ειδικότερα στην VF-GR έχουν υλοποιηθεί πρωτοπόρα προγράμματα και έργα εξοικονόμησης ενεργείας με ιδιαίτερη επιτυχία στη μείωση του κόστους λειτουργίας και στην αντίστοιχη μείωση των εκπομπών CO2. Προγράμματα και έργα που έχουν πολλές φορές βραβευτεί στη Ελλάδα και θεωρηθήκαν πρωτοπόρα ακόμα και μεταξύ των εταιρειών του ομίλου (Vodafone Group).

Εμείς λοιπόν οι εργαζόμενοι της VF-GR που έχουμε υποστηρίξει και υλοποιήσει με πάθος όλα τα παραπάνω έργα, πιστεύουμε ότι και το “Network Sharing” μπορεί και πρέπει να υλοποιηθεί από τις τεχνικές διευθύνσεις των δυο εταιρειών Vodafone Greece και Wind Hellas (Business As Usual), χωρίς την ανάγκη δημιουργίας μιας νέας εταιρείας με την ταυτόχρονη «μεταφορά» του συνόλου σχεδόν του τεχνικού προσωπικού της εταιρείας.

Θεωρούμε ότι μια άλλη στρατηγική θα πρέπει να υιοθετηθεί για το ξεπέρασμα της οικονομικής συγκυρίας στη χώρα μας. 

Μια στρατηγική που θα αξιοποιεί την  «καρδιά της εταιρείας μας» δηλαδή το δίκτυο της. Ένα δίκτυο που φτιάχτηκε με πάθος από όλους εμάς εκ του μηδενός, ένα δίκτυο έτοιμο για το μέλλον, ένα δίκτυο ανοικτό, φιλικό και φιλόξενο στις διαρκείς ανάγκες των συνδρομητών μας, ένα δίκτυο που θα προσφέρει όλα όσα η κοινωνία απαιτεί κάθε φορά.

Ένα δίκτυο το οποίο θα ενσωματώνει και θα αναδεικνύει τον θαυμαστό ασύρματο κόσμο της τεχνολογίας, της σύγκλισης των μέσων της πληροφορικής και των τηλεπικοινωνιών προσφέροντας καινοτόμες υπηρεσίες, ενημέρωσης – διασκέδασης – ψυχαγωγίας  και κοινωνικής δικτύωσης.

Ένα δίκτυο που θα αξιοποιεί και θα αναπτύσσει την επένδυση της VF-GR σε υποδομές Οπτικών Ινών (FTTSites – FTTx) με στόχο τα δίκτυα πρόσβασης επόμενης γενιάς (Next Generation Networks).

Ένα δίκτυο που θα προσφέρει υπηρεσίες και προϊόντα στους συνδρομητές του, σε ανθρώπους και κοινότητες που δοκιμάζονται από την δύσκολη οικονομική συγκυρία στην Ελλάδα, ένα δίκτυο που θα υποστηρίζει μικρομεσαίες επιχειρήσεις που πιέζονται οικονομικά, νέους ανέργους που ψάχνουν για δουλειά, οικογένειες που υποφέρουν και δυστυχούν.

Τέλος μια στρατηγική ανάπτυξης, μια στρατηγική που θα αξιοποιεί την πολύτιμη εμπειρία και την τεχνογνωσία των ανθρώπων της VF-GR και όχι αιφνιδιάζοντάς τους με ηττοπαθείς, ιδιοτελείς, υστερόβουλες, τυχοδιωκτικές, και επικίνδυνες αποφάσεις για το δίκτυο, την κερδοφορία και το μέλλον όλων των εργαζομένων στην εταιρείας μας.

Το Δ.Σ. του Πανελλήνιου Σωματείου Εργαζομένων VODAFONE-ΠΑΝΑΦΟΝ
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National Union of Workers Vodafone-Panafon Greece

tel.: +30 210 6702 590 - fax: +30 210 6702 580 - Ε-mail: info@pasevodafone.gr

Ref. No. 60/2013


Athens, 30 Oct. 2013


SUBJECT: Correspondence of ‘National Union of Workers Vodafone-Panafon Greece’ about Network Sharing between Vodafone Greece and Wind Hellas


Dear All,

With this correspondence we would like to express to the highest levels of hierarchy of our company, our deepest concern, reservation and agony about the announced project of Network Sharing between Vodafone Greece and Wind Hellas.


Since the early years of mobile telephony in Greece, mobile operators have been cooperating on an equal and mutual profit basis, having achieved up to this day more than 1000 base station collocations which is translated to more than 16% of all base stations in Greece.


Additionally, both companies have been intensively working on the significant reduction of their operating costs, particularly in terms of energy consumption and property costs of base stations and buildings that house them. 


Specifically, Vodafone Greece has implemented successfully innovative ideas and projects on the field of energy saving, leading to the reduction of operating costs and CO2 emissions. These projects have been multiply awarded in Greece and were also considered as innovative and cost saving solutions amongst the Operating Companies of Vodafone Group.


We, as employees of Vodafone Greece, that have supported and implemented with passion and hard work all the above projects, believe that the Network Sharing must and should be implemented by the Technology divisions of both companies Vodafone Greece and Wind Hellas (Business as Usual), without the need of the establishment of a new company and the simultaneous transfer of almost all employees of the Technology division. 


We believe that a new strategy should be followed to overcome the foggy economic environment in Greece.  

A strategy that will utilise the heart and soul of our company, our mobile network. A network that has been built with great passion by all of us from scratch, a network ready for the future. An open network, friendly and welcoming to our customers that will serve their needs, a network that will serve the needs of our society. 


A network that will embody and highlight the wonderful world of mobile technology and the convergence of all forms of communications, offering innovative services in all sectors of customer experience such as news, entertainment, social media.


A network that will utilize and develop the investment of Vodafone Greece in Optical Fibre infrastructure (FTT Sites-FTTx), aiming to create the Next Generation Access Networks.


A network that will offer valuable services and products to its subscribers, to people and communities that are currently under heavy pressure due to the economic crisis in Greece. A network that will support struggling SMEs (Small Medium Enterprises), unemployed people searching for a job, and families in need. 


Finally, we need to follow a strategy of development and innovation. A strategy that is focused mainly on the optimisation of the current technology, the enhancement of 4G and the development of new technologies.  


A strategy that will utilise the experience and know-how of its people. Not a strategy that will be proved risky, damaging, self-destructing, and actually jeopardizing the network, the company’s profitability and the future of all employees in our company.

Regards,


The Board Council of National Union of Workers Vodafone-Panafon Greece
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