Συνάδελφοι,

 
Προωθούμε παρακάτω ανακοίνωση του Σωματείου της WIND, που σήμερα στάλθηκε σε όλους τους εκεί συναδέλφους.

Το Σωματείο μας την προωθεί σε όλους τους συναδέλφους στη VODAFONE, καθώς ασπαζόμαστε πλήρως το περιεχόμενό της.

 
 
Συνάδελφοι,

με τις δύο απεργίες σε Wind και Vodafone, όπως είχαν αποφασίσει οι συνελεύσεις μας, ολοκληρώσαμε τον πρώτο κύκλο κινητοποιήσεων ενάντια στην τυχάρπαστη εργολαβία της «νέας εταιρίας». Προχωράμε τώρα να σχεδιάσουμε τα επόμενα βήματά μας. Ξεκινάμε από τη γενική συνέλευση την Τρίτη 22/10, στις 3:00 μμ, στον 3ο όροφο της Λ. Αθηνών. Όπως είχε αποφασιστεί από την προηγούμενη συνέλευση, τις ίδιες ώρες (από τις 3 μέχρι τις 6 μμ) θα υπάρχει στάση εργασίας, ώστε να διευκολυνθεί η συμμετοχή των συναδέλφων.

Σε Wind και Vodafone έχει γίνει πλέον φανερό ότι και οι δύο διοικήσεις έχουν στριμωχτεί. Δεν περίμεναν την αντίσταση που συνάντησε το καταστροφικό σχέδιό τους, που το παρουσίαζαν ως «παράδεισο» και «ευκαιρία καριέρας». Έχουν πλήρως χάσει τη μάχη των επιχειρημάτων. Δεν έχουν τίποτα να πουν γιατί χρειάζεται η «νέα εταιρία», αφού όποια εργασία μπορεί να γίνει απ’ το προσωπικό ως έχει. Δεν μπορούν ν’ αποδείξουν ότι δεν πρόκειται για μια εργολαβία. Δεν κάνουν άλλο απ’ το να δίνουν αόριστες και καθησυχαστικές υποσχέσεις. Παλινωδούν και αντιφάσκουν για το πώς θα γίνει η μεταφορά. Κάθε φορά που τα Σωματεία μας έχουν προγραμματισμένη κινητοποίηση, αυτές οι υποσχέσεις πυκνώνουν και πληθαίνουν, όπως και η πρεμούρα των στελεχών να μη δηλωθεί απεργία, δείχνοντας καθαρά τι τους ενοχλεί. Όλα τα παραπάνω είναι μια πολύ σημαντική επιτυχία των μέχρι τώρα κινήσεών μας. 

Για να συνεχίσουμε αποτελεσματικά τον αγώνα, με όποιες αποφάσεις πάρουν οι συνελεύσεις μας, χρειάζεται ιδιαίτερα να προσέξουμε τα εξής:

(α) Δεν αποκλείεται καθόλου το αμέσως επόμενο διάστημα να εκδηλωθεί κάποια τυχοδιωκτική ή εκβιαστική κίνηση των δύο διοικήσεων. Π.χ. αφού προσπαθήσουν να καλλιεργήσουν κλίμα με υποσχέσεις, να προσπαθήσουν να μας αιφνιδιάσουν για ν’ αποσπάσουν κάποια υπογραφή, αποδοχή ή συναίνεσή μας, ιδιαίτερα π.χ. με κάποια ατομικά ραντεβού και «προσκλήσεις». Πρέπει να είμαστε σε ετοιμότητα και σε κάθε περίπτωση να ενημερώνουμε το Σωματείο για όποια εξέλιξη υπάρχει: π.χ. για όποια συνάντηση ζητούν μαζί μας προϊστάμενοι και στελέχη, για όποια «ύποπτη» εργασία μας καλέσουν να κάνουμε (π.χ. εγκαταστάσεις λογισμικού, μεταφορά αρχείων κ.α.).
Σε κάθε περίπτωση: Δεν υπογράφουμε τίποτα, δεν απαντάμε σε κανένα mail της διοίκησης ή προϊσταμένων, για κάθε ενέργεια ενημερώνουμε-συντονιζόμαστε με το Σωματείο. Δεν επιτρέπουμε να μας κοροϊδέψουν.
(β) Πρέπει να κλείσουμε την πόρτα στο διαρκές σπάσιμο νεύρων που επιχειρεί η διοίκηση, μέσω πολλών προϊσταμένων (διάφορά meeting, συναντήσεις, «ενημερώσεις» κ.λπ.). Ό,τι απασχολεί τη διοίκηση, θα μπορούσε (και μάλιστα έχει υποχρέωση) να το πει στο Σωματείο. Όλα τα υπόλοιπα είναι εκ του πονηρού. Δεν έχουμε τίποτα να συζητήσουμε μ’ αυτούς που λειτουργούν σαν πλασιέ του εργολάβου και σαν στρατολόγοι προσωπικού της «νέας εταιρίας». Αυτοί τη δουλειά τους (τα προνόμια και τις θεσούλες τους) κι εμείς τη δική μας (την υπεράσπιση της δουλειάς και των δικαιωμάτων μας στη Wind). Έχουμε δίκιο – πρέπει να δείξουμε ότι μπορούμε να το διεκδικήσουμε με επιμονή, διάρκεια και αντοχή. 
(γ) Για ακόμα μια φορά, πρέπει να τονίσουμε την ανάγκη της ενεργούς συμμετοχής όλων. Όχι μόνο στις συνελεύσεις αλλά και στην υλοποίηση των αποφάσεων, από τη δήλωση της απεργίας μέχρι την περιφρούρησή της και την υπεράσπιση των θέσεων που αποφασίζουμε. Μ’ αυτή τη συμμετοχή στριμώξαμε τη διοίκηση μέχρι σήμερα. Έτσι πρέπει να συνεχίσουμε αλλά και να δούμε την κλιμάκωση των ενεργειών και κινητοποιήσεών μας. Υπάρχουν πολλά θετικά δείγματα, και από τη Wind και από τη Vodafone, πρέπει να τα αξιοποιήσουμε και να τα δυναμώσουμε. Έτσι θα μπορέσουμε ν’ αντιμετωπίσουμε και την όποια επόμενη κίνηση των δύο διοικήσεων.

 
Tο ΔΣ του Πανελλήνιου Σωματείου Εργαζόμενων στη WIND
