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Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 2013 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗ ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
 
Συνάδελφοι,

 
Σήμερα 9/10, το πρωί, ανήμερα της απεργίας στη WIND και δυο μέρες πριν την απεργία στη VODAFONE, η Διεύθυνση Προσωπικού προώθησε σε όλους τους τεχνικούς συναδέλφους που σχεδιάζει να μεταφέρει στη «νέα» εργολαβική εταιρεία, ένα «ενημερωτικό» mail. Σ’ αυτό διαβάζουμε:

 «…όλοι οι συνάδελφοι θα λάβουν προσωπική επιστολή που θα τους ενημερώνει για τον χρόνο μεταφοράς και για το ότι μεταφέρονται με όλους τους όρους και τα δικαιώματα που είχαν πριν την μεταφορά.» Και παρακάτω: «Δεν θα απαιτηθεί από τους εργαζόμενους συναίνεση ή αποδοχή ή υπογραφή νέας σύμβασης εργασίας με τη νέα εταιρία».
Το mail αυτό έρχεται να επιβεβαιώσει πλήρως τα επιχειρήματα, τις θέσεις και τις προειδοποιήσεις του Σωματείου μας:

-        Ενώ μέχρι χτες η Διεύθυνση διατυμπάνιζε σε όλους τους τόνους ότι η μεταφορά θα γίνει «αυτόματα» και δεν θα βγουν ατομικά χαρτιά, τώρα παραδέχεται ότι θα σταλούν  προσωπικές επιστολές για τη μεταφορά του κάθε συναδέλφου.

-         Ομολογείται ότι οι επιστολές θα είναι προσωπικές, και αν κρίνουμε από όλες τις προσωπικές επιστολές που έχουν διακινηθεί στο παρελθόν μέσα στην εταιρεία, ο κάθε συνάδελφος θα κληθεί να την υπογράψει και να επιστρέψει το υπογεγραμμένο αντίτυπο στην Διοίκηση.

-         Ως εκ τούτου, η διαβεβαίωση ότι «δεν θα απαιτηθεί συναίνεση ή αποδοχή ή υπογραφή νέας σύμβασης» δεν έχει καμία πραγματική ουσία και περισσότερο αποσκοπεί στη δημιουργία κλίματος. Γιατί αν π.χ. κληθούμε να υπογράψουμε ότι λάβαμε γνώση σε ένα ατομικό «ειδοποιητήριο», το οποίο περιγράφει τη μεταφορά μας και τους όρους αυτής, αυτό θα μεταφραστεί από τη Διοίκηση ως αποδοχή της μεταφοράς μας και ως τέτοια αποδοχή θα επιχειρηθεί να παρουσιαστεί και να αξιοποιηθεί.

Είναι προφανές ότι με αυτό το mail η Διεύθυνση Προσωπικού, θορυβημένη από τις αντιδράσεις των συναδέλφων στην ίδρυση της νέας εταιρείας και ιδιαίτερα ενόψει της απεργίας της ερχόμενης Παρασκευής, προσπαθεί από την μια να μοιράσει υποσχέσεις για την νέα εταιρεία και από την άλλη να μας στήσει παγίδα με αυτές τις προσωπικές επιστολές-ειδοποιητήρια για να αποσπάσει, να υφαρπάξει την υπογραφή-συναίνεσή μας στην μεταφορά.

Η ίδια αγωνία της Διοίκησης απέναντι στις αντιδράσεις των συναδέλφων στην ίδρυση της νέας εταιρίας, εκφράστηκε και στην χτεσινή Συνέντευξη Τύπου του Διευθύνοντος Συμβούλου, Γ. Περσιάνη. Ενώ η Συνέντευξη αφορούσε στην παρουσίαση ενός νέου προϊόντος της εταιρείας, ο Γ. Περσιάνης δεν παρέλειψε να επαναλάβει τις υποσχέσεις ότι «στην νέα εταιρεία οι θέσεις εργασίας και τα δικαιώματα των εργαζομένων είναι διασφαλισμένα για δύο χρόνια». Προφανώς, ο Διευθύνων Σύμβουλος δεν απευθυνόταν στους δημοσιογράφους αλλά στους εργαζόμενους, σε μια ακόμα προσπάθεια να κάμψει τις αντιστάσεις στη «νέα» εταιρεία. Μόνο που –όπως έχουμε εξηγήσει- οι δηλώσεις της Διοίκησης της VODAFONE δεν αποτελούν οποιαδήποτε εγγύηση. Ούτε βέβαια, θα είναι η πρώτη φορά που τέτοιες «δεσμεύσεις» θα διαψευστούν στην πράξη. Και πάνω απ’ όλα, συνεχίζει η διοίκηση να μη δίνει καμία απάντηση στο βασικό ερώτημα, γιατί ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΑΠΑΝΤΗΣΗ: γιατί χρειάζεται «νέα» εταιρία; 

Συνάδελφοι, συνεχίσουμε και δυναμώνουμε τον αγώνα μας, για να ματαιώσουμε τα σχέδια ίδρυσης της νέας εταιρείας. Έχουμε την δύναμη να το πετύχουμε, και αυτό ομολογείται και από το mail της Διεύθυνσης Προσωπικού και από τις δηλώσεις Γ. Περσιάνη.

· Εκφράζουμε σε όλους τους τόνους και προς όλες τις κατευθύνσεις ένα κατηγορηματικό ΟΧΙ ΣΤΗ ΝΕΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ-ΕΡΓΟΛΑΒΟ, ΟΧΙ ΣΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ
· Δεν υπογράφουμε κανένα χαρτί, Δεν απαντάμε σε κανένα mail. Δεν αφήνουμε να μας κοροϊδέψουν.
· Ενημερωθείτε – Συντονιστείτε με το Σωματείο, για το πως θ’ αντιμετωπίσουμε συγκεκριμένα κάθε απόπειρα να υφαρπάξουν την αποδοχή μας, κάθε «ραντεβού» άσκησης πίεσης.
· ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11/10 και στηρίζουμε τις απεργιακές συγκεντρώσεις
 
Το ΔΣ του Πανελληνίου Σωματείου Εργαζομένων Vodafone-Πάναφον
