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Παιανία, Πέμπτη 27.02.2014
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Δ.Σ. του σωματείου εργαζομένων στον όμιλο επιχειρήσεων INTRACOM εκφράζει την αλληλεγγύη του και τη συμπαράστασή του στον αγώνα των συναδέλφων εργαζομένων στις επιχειρήσεις VODAFONE και WIND και συγκεκριμένα στην από κοινού δράση των σωματείων ΠΑΣΕ VODAFONE και ΠΑΣΕΤΙΜ απέναντι στις κινήσεις των δύο εταιρειών που προχωρούν στη δημιουργία κοινού φορέα δικτύου απειλώντας άμεσα τις θέσεις εργασίας και τα εργασιακά δικαιώματα μεγάλου αριθμού συναδέλφων και στις δύο εταιρίες. 
Συμπληρώνονται στη χώρα μας 4 χρόνια μιας πρωτοφανούς στοχοποίησης κι επίθεσης εναντίον των εργασιακών δικαιωμάτων, του κοινωνικού κράτους και των δημόσιων αγαθών μέσα στη βαθύτατη οικονομική κρίση, με τρομακτική ανεργία και καλπάζουσα φτώχεια κι εξαθλίωση. Αξιοποιώντας τις «πολεμικές» συνθήκες, επιχειρήσεις όπως οι VODAFONE και WIND, που υποτίθεται δρούν ανταγωνιστικά, επιδιώκοντας όμως να ενισχύσουν την κερδοφορία τους, βάλθηκαν να ενώσουν τις δυνάμεις τους εκεί που προσδοκούν κοινά οφέλη: στην πιο αποτελεσματική εκμετάλλευση της εργατικής δύναμης ειδικά στους τομείς υποδομής δικτύων όπου ο ανταγωνισμός δεν λειτουργεί άμεσα, ώστε να ξεφορτωθούν εκατοντάδες εργαζόμενους πετάγοντάς τους στην αρένα της ανεργίας, στο να τσαλαπατήσουν τα εργασιακά δικαιώματα όσων θα παραμείνουν αφού θα διάγουν σε ειδικό καθεστώς μια τρίτης θυγατρικής εταιρίας-μαϊμού. Ταυτόχρονα πιέζουν και απειλούν και τους υπόλοιπους εργαζόμενους στις δύο εταιρίες, τις οποίες απογυμνώνουν μετατρέποντάς τις ουσιαστικά σε εμπορικές, ακρωτηριάζοντας ένα ζωτικότατο παραγωγικό κομμάτι και στις δύο, προσδοκώντας την εξασθένιση των 2 σωματείων, το τσάκισμα συλλογικών συμβάσεων, την εργασιακή εντατικοποίηση – υπερεκμετάλλευση σε καθεστώς εντεινόμενης εργοδοτικής τρομοκρατίας.

Απέναντι στην άμεση εφιαλτική αυτή προοπτική, οι συνάδελφοι που εργάζονται στις 2 επιχειρήσεις, συσπειρώνονται στα 2 σωματεία τους κι επιλέγουν το μόνο δρόμο που μπορεί να εξασφαλίσει θέσεις εργασίας, εργασιακά δικαιώματα, ΣΣΕ και αμοιβές, το δρόμο του κοινού, συντονισμένου αγώνα. Άμεσα τα δύο σωματεία διεκδικούν η υλοποίηση του network sharing να συνεχισθεί κι ολοκληρωθεί από τα υπάρχοντα τμήματα των δύο εταιρειών, χωρίς τη μεταβίβασή τους σε μια εταιρεία «μαϊμού» και με διατήρηση των θέσεων εργασίας κι όλων των εργασιακών δικαιωμάτων.
Στηρίζουμε το δίκαιο αγώνα και θα σταθούμε με κάθε πρόσφορο τρόπο πλάι στους συναδέλφους στη VODAFONE και WIND, τους καλούμε να συσπειρωθούν σαν μια γροθιά στα σωματεία τους, για να προασπίσουν τα στοιχειώδη συμφέροντα και δικαιώματά τους, το μέλλον των ίδιων και των παιδιών τους. Ο αγώνας αυτός είναι κοινός όλων των εργαζόμενων απέναντι στην εργοδοτική αυθαιρεσία και τρομοκρατία, τις απολύσεις, μειώσεις μισθών, «ελαστικοποίηση» των εργασιακών σχέσεων, την υπονόμευση και το σάρωμα των συλλογικών συμβάσεων, απέναντι στη μνημονιακή λαίλαπα που για τα συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου και των τοκογλύφων δανειστών εξαπέλυσαν απέναντι στους εργαζόμενους, στο ίδιο το σώμα της κοινωνίας. Η συνεργασία κι αγωνιστική ενότητα των 2 επιχειρησιακών σωματείων με συμπαράσταση κι αλληλεγγύη όλων των εργαζόμενων στον κλάδο αλλά και γενικά, είναι το μόνο αποτελεσματικό όπλο στα χέρια των εργαζόμενων, ιδιαίτερα αν συντονισθεί με τους αγώνες που δίνουν οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Όλοι οι εργαζόμενοι πρέπει να συντονίσουμε τους αγώνες ώστε να γίνουν νικηφόροι για την προάσπιση των δικαιωμάτων μας, για ένα αύριο που θα ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες μας, στους κόπους και τις θυσίες μας, στον πλούτο που μόνο εμείς παράγουμε καθημερινά.
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