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Αθήνα, 8 Οκτωβρίου 2013

 
Η κοροϊδία δεν περνάει, το ψέμα έχει κοντά ποδάρια
ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΘΑ ΜΑΤΑΙΩΣΟΥΜΕ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΗΣ «ΝΕΑΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ»-ΕΡΓΟΛΑΒΙΑΣ
Συνεχίζουμε στον μόνο δρόμο που υπάρχει:

Αγώνας, Ενότητα, Σωματείο 
ΤΕΤΑΡΤΗ 9/10 24ωρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ στη WIND
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11/10 24ωρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ στη VODAFONE
 
Μετά από εβδομάδες σιωπής ή αντιφατικών πληροφοριών σχετικά με την «νέα εταιρεία» που ετοιμάζουν, οι Διοικήσεις VODAFONE & WIND προχώρησαν την προηγούμενη εβδομάδα σε δήθεν «ενημερώσεις». Στη συνάντηση με το ΔΣ του Σωματείου και στις συναντήσεις με τους εργαζομένους που ακολούθησαν, ο Διευθυντής του Τμήματος Τεχνολογίας, κος Μαστοράκης, και η Διεύθυνση Προσωπικού, προσδιόρισαν τα τμήματα που μεθοδεύουν να ξαποστείλουν στον εργολάβο και τα ονόματα των διευθυντών, αλλά δεν έδωσαν καμία απάντηση στα καίρια ερωτήματα που αφορούν στους εργαζόμενους. 
Δεν λάβαμε –για πολλοστή φορά– καμία απάντηση στο κύριο ερώτημα, που έθεσαν οι Συνελεύσεις μας: «ΓΙΑΤΙ αυτές οι εργασίες δεν μπορούν να γίνουν από τους τεχνικούς των δύο εταιριών ως έχουν, που έχουν γνώσεις και εμπειρία για να είναι αποτελεσματικοί». Δηλ. για όλη την ουσία!

Για την μετακίνηση, ακούσαμε πως «θα γίνει αυτόματα χωρίς καμία υπογραφή». Την ίδια στιγμή όμως, στις αντίστοιχες «ενημερώσεις» των συναδέλφων μας στη WIND, η εκεί Διεύθυνση Προσωπικού παραδεχόταν ότι θα σταλούν, λίγες μέρες πριν τη μετακίνηση, έντυπα που θα γνωστοποιούν στους εργαζόμενους τη μεταφορά και όπου θα ζητείται από το HR η υπογραφή-αποδοχή τους από τους συναδέλφους!

Χωρίς άλλα σχόλια, απλά εδώ θα υπενθυμίσουμε τι είχε γίνει με το πέταγμα του τμήματος Network Maintenance στην εργολαβική KINTEC το 2008: μετά από εβδομάδες σπασίματος των νεύρων των συναδέλφων περί «αναπόφευκτης» μεταφοράς, αφού αυτοί «τσίμπησαν», βγήκαν από τη Διοίκηση και τα χαρτιά για υπογραφές.

Από τον εργασιακό παράδεισο που έταζε τότε η KINTEC στους συναδέλφους τεχνικούς της VODAFONE, η πραγματικότητα σύντομα αποκαλύφθηκε τραγική: απλήρωτες υπερωρίες, κόψιμο του επιδόματος επιφυλακής (standby), ελαστικά ωράρια και τώρα (5 χρόνια μετά) οι περισσότεροι απολυμένοι. Οι συνάδελφοι που δεν υπέγραψαν, με την στήριξη του Σωματείου μας τότε, είναι μέχρι και σήμερα στη δουλειά τους.
Οι Διευθύνσεις Τεχνολογίας και Προσωπικού μας έταξαν αφειδώς εξασφαλισμένους μισθούς και θέσεις εργασίας, μέχρι και αυξήσεις στην «νέα εταιρεία». Γι αυτό, αλήθεια, ο κος Μαστοράκης φροντίζει να κρατήσει την θέση εργασίας του στη VODAFONE –όπως αποκαλύφθηκε στη συνάντηση; Είμαστε σίγουροι ότι τις επόμενες μέρες θα τάξουν ‘φύκια για μεταξωτές κορδέλες’ σχετικά με την «νέα» εταιρεία, προκειμένου να ασχοληθούμε με αυτά και όχι με την ουσία που δεν είναι άλλη από το πέταγμά μας σε μια εταιρεία-εργολάβο που θα φέρει ωράρια λάστιχο, απλήρωτες υπερωρίες, μειώσεις μισθών και μαζικές απολύσεις, στα πρότυπα όλων των εργολαβικών εταιρειών.

Συνάδελφοι, με την στάση της, η Διοίκηση επιβεβαιώνει πως πρόκειται για εταιρία-κόλαφο των μισθών και δικαιωμάτων μας, που στις VODAFONE και WIND κερδήθηκαν και υπερασπίζονται μέσα από τις Επιχειρησιακές Συλλογικές Συμβάσεις, με τους αγώνες, τα Σωματεία μας. Είναι φανερό πως οι δράσεις μας (μαζικές Γενικές Συνελεύσεις, συγκρότηση Επιτροπής Αλληλεγγύης, επιτυχημένες στάσεις εργασίας), έχουν θορυβήσει τις δύο Διοικήσεις και έχουν δυναμώσει τον αγώνα μας. Η  ενημέρωση του καταναλωτικού κοινού με εξορμήσεις ξεκίνησε ήδη (σποτάκι, αφίσες, πανό, μοίρασμα ενημερωτικής ανακοίνωσης προς το κοινό στα καταστήματα) και θα συνεχιστεί.

Συνάδελφοι, 
Η «νέα» εταιρεία μπορεί και πρέπει να μείνει στα χαρτιά τους, στα σχέδιά τους. «Νέα» εταιρεία δεν υπάρχει, ούτε και μπορεί να υπάρξει, δίχως την συναίνεση των ίδιων των εργαζομένων. Η τύχη της τυχάρπαστης εργολαβίας τους θα κριθεί στη διάρκεια, επιμονή και αποφασιστικότητα που θα δείξουμε στους αγώνες μας. Να γίνουν οι απεργίες μας στη WIND την Τετάρτη 9 Οκτωβρίου και στη VODAFONE την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου η αφετηρία για το Βατερλό της «νέας εταιρείας»–εργολαβίας, για να επιβάλλουμε το δίκαιο και λογικό: το έργο να γίνει από μας.  Σε κάθε περίπτωση, το Σωματείο μας δεν θα επιτρέψει να υλοποιηθεί τίποτα σε βάρος των εργαζομένων. Όλοι ενωμένοι και αποφασισμένοι θα πετύχουμε.

Το ΔΣ του Πανελληνίου Σωματείου Εργαζομένων Vodafone-Πάναφον
 
